

D.G.P.

1 Aprilie 1947 -

in viziunea de libertate a.s., a plecat la Bucuresti, dar
Iura Livas, secretar general al organizatiei Partidului
tipul de libertate din libertate, care ar intentiona sa aduca
cunoscatori reprezentantilor Partidului Puteri Aliate: presedintele
sari sa lasa sa se duca la partidurile partidelor din opozitie.

Partidul National Taranesc-Maniu Iura Livas
apta sa se duca la interesul de catre membrii organizatiilor
partidului in ziua de 14 Martie a.e., a avut loc la Timisoara o se-
dinta a sectiei muncitoresti a organizatiei Partidului na-
tional taranesc-Maniu.

Au luat cuvântul: avocatul Bucur Lupescu, presedinte la
sectorului I a organizatiei; avocatul Stroescu Ioan si capi-
tanul Popescu George, delegati la conducerea sectiei munci-
toresti in urma arastarii presedintelui sectiei Calin Pavel
si secretarul ei Ruzien Trifu.

Vorbitorii au cerut celor prezenti sa nu se lasa intimi-
dati de arastarile ce s'au facut, deoarece aceste arastari nu
ar fi altceva decat "svărcoliri neputincioase" ale Governu-
lui, care s'ar mentine numai prin teroare.

Din partea muncitorilor au vorbit: Tomescu Iulian, se-
la Intreprinderile Electrice Timisoara; Lungu Iosif se la intre-
prinderile "Muller si Higiena" si Ciurite A, epurat de la
Uzina "Lura", cari au aratat ca sunt indignati de arastarile
facute, cerand apoi muncitorilor sa duca lupta mai departe
pentru Partidul national taranesc-Maniu. Celor Democratie,
deoarece in cursul sedintei s'a citit o telegrama din Bucuresti,
a comitetului Cancea Traian, fruntas al organizatiei, prin care
comunica ca nu mai este arestat la Directiunea Generala a
Politiei si ca in curand se va intoarce acasa.

Muncitorii multumiti de cuprinsul telegramii, au cerut
inginerului Fagatau Nicolae, fruntas al organizatiei sa faca
tot posibilul pentru eliberarea numitilor Calin Pavel si
Ruzien Trifu, inaintati pentru cercetari Directiunii Generale
a Politiei si sa conducă organizatia in lipsa acestora.

Se mentioneaza ca muncitorii manisti sunt nemulumiti
si agitati, atat din cauza arastarilor, cat si din cauza ca
vicepresedintele sectiei muncitoresti, Fagatau Nicolae, a re-
fuzat sa prezideze sedinta, deoarece secretarul general al

organizației Iuga Liviu a delegat la conducerea secției muncitorești a organizației maniste din Timișoara, oameni care nu ar avea nicio legătură cu muncitorii.

Adunarea s'a terminat în ordine.

Jr.Nr.58621-S

x

În ziua de 17 martie a.c., a plecat la București d-rul Iuga Liviu, secretarul general al organizației Partidului Național Țărănesc din Timișoara, care ar intenționa să aducă la cunoștința reprezentanților Marilor Puteri Aliate arestările care se fac în rândurile membrilor partidelor din opoziție.

Rezultatul pe care îl va obține d-rul Iuga de București este așteptat cu viu interes de către membrii organizațiilor partidelor din opoziție.

x

Sunt informațiuni că organizațiile partidelor din opoziție din Timișoara, ar intenționa să arate Marilor Puteri, prin memorii însoțite de documente, situația din România, scoțând în evidență faptul că o mână de oameni care formează Guvernul ar teroriza poporul român, fără a se lua măsuri pentru îndreptarea situației economice.

x

În rândurile organizațiilor partidelor din opoziție din Timișoara, se discută că în Parlament ar fi divergențe între Partidul Comunist Român și Partidul Social Democrat, astfel că votarea legilor ar întârzia foarte mult.

Se mai discută că Partidul Național Liberal-Tătărescu ar avea intenția de a eși din Blocul Partidelor Democratice, deoarece acest partid nu ar vrea să ia parte la crimele pe care le-ar face comuniștii.

Din aceste discutațiuni s'a organizat PNT-Român din Arad, care ar avea o atitudine favorabilă lui Tătărescu, membru marșant al organizației, de care îl acuză de trădare în favoarea PNL-ului.

Jr.Nr.58730-S

... administratorul sediului să nu mai...

... pe baza de legitimații.

Sunt informațiuni că în urma arestării fruntașilor organizațiilor maniste din Timișoara, studenții Docea Coriolan și Bacic Alois, conducători ai tineretului manist, s'au ascuns într'un sat din apropierea orașului Timișoara pentru a nu fi arestați.

De asemenea conducătorii organizației, dr. Lazăr Cornelii și dr. Gabor Liviu și-au împărțit atribuțiunile pentru ca într'un caz să vor fi arestați să nu sufere organizația.

Jr.Nr.58616-S

X

Sunt informațiuni că avocatul Oreste Cozloschi, președintele organizației Partidului Național Român-Maniu din Roman, a plecat la București, unde urmează a avea întrevăderi cu avocatul Grosu Teodor și cu dl. Penescu, pentru a se face intervențiuni în vederea punerii în libertate anumiților Jean Hulubei și păpătera Mircea, studenți membri ai organizației maniste din Roman, care au fost înaintați în vederea cercetărilor la Direcțiunea Generală a Poliției.

În urma acestor arestări, se observă în rândurile membrilor organizației maniste din Roman, o stare de spirit deprinsă.

Jr.Nr.58140-S

X

Sunt informațiuni că numiții : Căbuția Alexandru, Codreanu Simion, Marian, Drăgulescu și Bretu Stefan, excluși din secția muncitorească a organizației PNT-Maniu din Arad, caută să creeze o atmosferă defavorabilă lui Ștefănescu, membru marcant al organizației, pe care îl acuză de trădare în favoarea PCR-ului.

Jr.Nr.58758-S

X

În seara zilei de 11 Martie s.c., a avut loc la sediul organizației PNT-Maniu, din Sibiu o ședință, la care au luat parte membrii comitetului organizației locale și județene.

15-5
X

S'a discutat revizuirea cadrelor organizației, intru-
cât s'a constatat că atât Partidul Comunist Român, cât și or-
ganele polițienesti primesc informațiuni în legătură cu acti-
vitatea organizației.

S'a cerut ca administratorul sediului să nu mai permit
intrarea la sediu decât pe bază de legitimații.

S'a hotărât ca să se introducă în organizația PCR, un
membru de încredere al organizației maniste, pentru a se putea
afila tot ceea ce se hotărăște în defavoarea Partidului naționa-
l țărănesc-Maniu.

x

În seara zilei de 14 Martie a.e., cu ocazia unei se-
dinte a organizației PNT-Maniu din Sibiu, d-rul Sturza Ioan
a arătat modul cum au fost arestați cei 5 membri ai organi-
zației, comunicând totodată că a făcut un raport d-lui Iuliu
Maniu, care va fi înaintat Misiunii Americane.

x

În seara zilei de 17 Martie a.e., a avut loc la se-
diul organizației Partidului național țărănesc-Maniu din Si-
biu, o adunare, la care au participat membrii comitetului jude-
țean.

S'a discutat despre memoriul, pe care partidele din
opozitie le-ar fi făcut Marilor Puteri în legătură cu are-
stările membrilor acestor partide, învinuiți că au agitat popu-
lația în contra Statului.

Jr. Nr. 59379, -

- sigure
- sursă insp. de Pol: Timișoara
Iasi, Sibiu.

- sigure
- sursă insp. de Pol. Timișoara
Jr. Nr. 59400-